



开江县“四城同创”工作成效显著

作为全县的一项民生工程和发展工程,“四城同创”关系到开江 60 万人的福祉。推动“四城同创”各项目标任务落地落实显得尤为重要。自开江县四城同创“片长大包干”工作开展以来,各片长闻令而动、主动作为,切实按照“七清”、九类突出“脏乱差”、门前“五包”等要求,组织人员对责任区进行全面清理整治及常态化监管。

近日,记者跟随县四城同创办工作人员走访了主城区部分片区,就当前“四城同创”各项工作推进落实情况进行了采访。



环境卫生越来越干净

焦溪河作为城区两条河流之一,在完成河道治理后,河道两旁的步行道成了不少市民早晚散步、游玩的好去处。但在承担休闲娱乐的同时,河道边的环境卫生保持也相应增加了难度。县国有林场作为该区域的责任单位,在接到工作任务后,立即成立了工作专班,对该区域环境卫生进行了清理。

“我们组织全体职工,从9月4日以来,每天早上六点半到九点,下午五点半到八点,对这段区域绿化带的垃圾、杂草、树叶进行了清理打扫,达到了预期的效果,为广大市民营造了舒适、文明的生活环境。”县国有林场副场长魏方波说道。

市民纷纷表示,经过这段时间常态化的清理、监管,步行道变得愈加干净、整洁,路过的市民纷纷点赞。

市民告诉记者,“我每天晚上和早上都在这儿散步,看到他们都在打扫卫生和文明劝导,确实现在的卫生得到了很大的改善,我们要为他们这种行为点赞。”



居住环境越来越美好

在“四城同创”工作中,“山头菜地”的清理也是一项重点工作。在一些老旧小区,不少居民为了个人方便,将小区绿化地、附近闲置地等“改建”成自家菜地,“山头菜地”也由此得来。由于乱搭乱建、缺少管理,“山头菜地”不仅有损城市的形象,更不利于市民的身心健康。在原种子公司家属院、原畜牧食品局家属院内,作为该区域的责任单位县养路段,在了解到该地存在“山头菜地”后,立即研究制定了清理方案,共清理、清运垃圾和地上附作物 50 余立方米,得到了附近居民的高度认可。

“山头菜地”清理了,地面干净、平整了。为了不让“山头菜地”死灰复燃,县养路段会同社区一道,积极谋划,正设想如何有效地将清理出来的空地有效地利用起来,让市民的居住环境得到更好的改善。

县养路段段长古雪云表示,“下一步我们也跟社区商量了下,他们的意见就是同对口帮扶的单位,将这两块空地整治成群众一个健身、活动的中心广场,本来这个农科巷里面停车就很不方便,或者把它打造成一个停车场,也方便我们整个农科巷居民的停车。”



小区居民越来越满意

在开江县另一小区内,“山头菜地”没有出现,却出现了“山头垃圾”,这就是老工商银行家属院。由于没有物业,加之居民缺乏环保意识,导致该小区楼下的花台、两个车库均堆满了白色垃圾和建筑垃圾,每到夏天刺鼻的气味十分呛人,蚊虫也异常的多。

县妇联主席胡兴洪告诉记者,“全部都堆的垃圾,烂沙发、烂自行车,还有就是他们自己认为还有点用的都堆到里面,由于成年累月这么堆,把两个车库都堆满了,然后还就是家属院里面的几个花台里面,全部是白色垃圾。”作为该区域的责任单位,县妇联同团县委在了解到这个情况后,便立即组织人手对这一问题进行了解决。“通过两天的清运,我们把这些所有的垃圾全部都运出来了,然后对小区里面的环境进行了大扫除。”团县委工作人员吕伟说道。

当地居民肖学友说:“通过这次四城同创,对我们老旧小区没有物业管理的情况下,堆放几十年的垃圾给我们清运了几天,把我们小区打扫得干干净净的,现在环境也很好了,也无苍蝇、无虫、无老鼠到处攀爬了。”

四城同创“片长大包干”工作虽说推进不久,但全县各级各部门积极响应,凝心聚力、全力以赴,受到了广大市民的一致好评。城区环境卫生、城市风貌有了显著的变化,市民对创建文明城市的认可度得到了极大地提升,形成了较为浓厚的共建、共享、共参与的“四城同创”氛围。

(开江发布)

